

# Завезены ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1932 года  
14 (5440)  
СУББОТА,  
1  
февраля  
1986 г.  
Цена 3 коп.

## Сегодня в номере:

НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ  
ВАХТЕ.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ДИНАСТИЯ  
УНГЕФУГ.

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО.

ПОЗВАЛА ЛЫЖНЯ НА ПРА-  
ЗДНИК.

## XXVII СЪЕЗДУ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### Инициатива ПЛЮС деловитость

Новый рабочий год для коллектива Крапивинского газового участка начался задолго до 1 января. В 12-ю пятилетку газовики вошли с уверенным Заделом и хорошим настроением. Ведь каждого из двенадцати рабочих участка обрадовала и, конечно, обрадовала телеграмма, адресованная в их адрес производственным управлением «Кемеровооблгаз»: «Поздравляем коллектив с досрочным выполнением годового и пятилетнего планов по газификации квартир и реализации сжиженного газа».

За прошедшую пятилетку многое изменилось в работе газового участка. Сюда пришел новый руководитель — Борис Иванович Чукулаев. И если до 1980 года в поселке Крапивинском было газифицировано 467 квартир и реализация газа составляла 13 тыс. тонн, то к концу пятилетки в доме 3550 жителей района пришел газ. Потребление его достигло 83 тыс. тонн в год.

Собственными силами, хозяйственным способом газовики построили котельную, гараж, склады. Строили, применяя передовые методы организации труда. Например, склад для хранения сжиженного газа возвели за счет кооперативных средств организаций поселка. Приятно зайти на территорию газового участка: она огорожена, озеленена. Зимой и летом тут порядок. Чувствуется хозяйская рука.

В честь съезда КПСС коллектив газового участка взял повышенные обязательства, суть которых сводится к конечной цели — повышению культуры обслуживания населения, укреплению материальной базы хозяйства.

Л. АСТАХОВА.

## Наши передовики

Стремясь достойно встретить XXVII съезд нашей партии, многие животноводы совхоза «Березовский» добились в работе хороших результатов. Так, доярка Э. П. Коношенко надаивает сейчас от коровы по 8 кг молока, Т. П. Поликарпова — 7.

Неплохие показатели и у многих других операторов машинного доения. Дояр А. Н. Печерин, например, надаивает от коровы своей группы по 6 кг.

Н. АГАПИТОВ,  
и. о. директора совхоза  
«Березовский».

## МЫ — ЗА МИР

### Не безразлична нам судьба планеты

И у нас в совхозе активно проходит обсуждение новых мирных инициатив Советского Союза, содержащихся в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. На днях в бригаде животноводов второй фермы совхоза «Тарадановский» состоялся такой разговор. От имени

всех участников собрания говорю: это документ действительно исторический, с такой масштабной, конкретной программой мирного развития, с таким достоинством может выступать на международной арене только великая социалистическая держава.

Мир нужен мне и любому

советскому человеку для того, чтобы заниматься рабочим делом, растить детей. Мир нужен всему советскому народу, чтобы выполнить задачи, намеченные в предсъездовских партийных документах.

В. ВЕЛЯКИНА,  
библиотекарь  
с. Долгополова.

## НЕТ СОМНЕНИЙ В УСПЕХЕ

Не будет преувеличением сказать, что самое заветное желание людей доброй воли — это мир на Земле. Чтобы жить в мире, за него нужно бороться. Укрепление мира, его реальность во многом зависит от могущества нашей Родины. Каждый из нас понимает, что из наших производственных отношений, из нашего добросовестного производственного труда складывается экономическая и оборонная мощь нашего государства. Мир необходимо крепить трудом.

Опубликованные в печати предсъездовские документы, недавнее Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, вынесенное на суд народов как программа полной и повсеместной ликвидации ядерного оружия, выражающая единую стремление нашего народа жить в мире со всеми народами планеты. Советские люди горячо одобряют и поддерживают новые решительные предложения в защиту мира и своим трудом укрепляют дело мира. Трудящиеся нашего района под руководством партийных организаций развернули действенное социалистическое соревнование, направленное на выполнение и перевыполнение принятых планов и социалистических обязательств 1986 года. Все свои усилия, волю, организованность, свой честный и добросовестный труд направляют они на достойную встречу XXVII съезда КПСС. Нет сомнения в

том, что намерения трудящихся района увенчаются успехом.

В 1985 году почти все совхозы, предприятия и учреждения нашего района проводили значительную работу по организации мероприятий, направленных на укрепление мира: митингов, собраний, бесед, лекций, в школах — уроков мира. С большим пониманием отнеслись к добровольному сбору средств в Фонд мира в 1985 году коллективы совхозов «Тарадановский», перечислившие 6554 руб., «Банновского» — 2650 руб., «Мельковского» — 2579 руб., «Крапивинского» — 2100 руб., Абельской ГРП — 859 руб., отделения ОРСа — 711 руб., Барачатский сельский Совет перечислил 628 руб., управление строительства «Кузбассгидроэнергострой» — 6932 руб. Общая сумма взносов в Фонд мира в 1985 году составила 53577 рублей.

Районная комиссия содействия Советскому Фонду мира благодарит всех жителей района, активно участвующих в пополнении средств Фонда мира. Однако следует отметить, что в районе есть еще руководители, которые считают, что укрепление мира не их забота. Они не только лично не участвуют в пополнении средств Фонда мира, но и лишают этой возможности членов своих коллективов. Так, в 1985 году в этой работе не приняли участия коллективы совхоза «Барачатский» (директор В. А.

Горх, секретарь парткома В. Л. Агалаков), Крапивинского участка № 3 Ленинского шахтоуправления (начальник Б. В. Лебедев, секретарь парторганизации А. М. Платонов), объединения «Сельхозхимия» (руководитель В. П. Иванов, секретарь парторганизации Н. И. Сухин), коллектив Салтымаковского сельсовета (председатель Г. Г. Шапаркова) и другие.

Организация Объединенных Наций объявила 1986 год годом Мира. Это обстоятельство накладывает на каждого из нас еще большую ответственность за сохранение и укрепление мира. Районная комиссия содействия Советскому Фонду мира выражает уверенность, что все жители района примут самое активное участие в пополнении средств Фонда мира в 1986 году. Это будет лучшим подарком нашей родной ленинской партии, государству.

М. БАГРИЯЧУК,  
председатель районной  
комиссии содействия  
Советскому Фонду мира.

## В соревнующихся Советах

Участвуя в социалистическом соревновании за повышение эффективности и качества работы, решение задач хозяйственного и социально-культурного строительства, в 1985 году сельские и поселковые Советские районы приложили немало усилий для выполнения совхозами государственных планов продажи продукции сельского хозяйства, улучшения сферы обслуживания населения. Каковы результаты в соревнующихся Советах?

**Крапивинский—Мельковский**  
Заметно снизили показатели крапивинцы даже по сравнению со вторым кварталом 1985 г.

Мельковцы превзошли соперников почти по всем показателям: лучше у них дела в животноводстве, по выполнению планов бытового обслуживания. Лучше по сравнению с другими здесь идет закуп молока у населения. Мяса при плане 1550 тонн они сдали 1660 т.

**Борисовский—Каменский**  
Здесь, как всегда, лидирует Борисовский сельсовет по всем показателям. Каменский сельский Совет в течение всей пятилетки идет в хвосте по закупу молока и мяса у населения. Задание 1985 года по молоку выполнено всего на 50, по мясу — на 62 процента. Не справились с закупом молока и мяса у населения Банновский, Каменский, Шевелевский, Крапивинский сельские Советы.

**Барачатский—Колычевский**  
Колычевский Совет не выполнил план по закупу молока у населения. Это недопустимый промах в работе Совета.

Барачатцы отстают от соперников по продаже мя-

са государству, выполнению планов бытового и торгового обслуживания. Зато здесь заметны успехи в закупе молока и мяса из подсобных хозяйств населения.

**Банновский—Зеленовский**  
Впереди Зеленовский сельский Совет. Здесь лучшие показатели в общественном животноводстве и по закупу сельскохозяйственных продуктов у населения. Мобилизующая роль депутатов бесспорна. Однако исполкому необходимо улучшить торговое и бытовое обслуживание.

**Тарадановский—Шевелевский**

Тарадановцы заметно улучшили показатели в общественном животноводстве, по закупу мяса у населения, выполнению бюджета. Однако по закупу молока Совет работал хуже всех в районе. Задание выполнено на 38 процентов.

Шевелевцам надо подтянуться по всем показателям. Впереди новые рубежи, еще более напряженные планы. Исполкомам Советов необходимо сделать соответствующие выводы и мобилизовать усилия для успешного выполнения заданий 12-й пятилетки.

По итогам 11-й пятилетки необходимо отметить положительную работу исполкомов Борисовского, Крапивинского, Барачатского, Зеленовского, Колычевского сельских Советов по выполнению планов экономического и социального развития, их успехи в выполнении условий социалистического соревнования.

Л. ОБУХОВА,  
заведующая оргинструк-  
торским отделом  
райисполкома.

## Разговор о важном

На днях состоялось расширенное заседание районного совета ветеранов. Были приглашены работники райкома комсомола, отдела культуры, райвоенкомата, присутствовали работники райкома партии, председатели советов ветеранов совхозов района.

Был обсужден план районного совета ветеранов на

1986 год. О нем рассказал председатель совета П. Д. Шерин. Особое внимание ветераны партии, войны и труда уделяют патристическому воспитанию молодежи. Решено оказывать систематическую помощь в работе сельских советов ветеранов. Состоялся обмен опытом работы.

Н. ЯКУНИН.

## КРАСНЫЙ УГОЛОК НА ФЕРМЕ

### А КТО В ТЕРЕМЕ ЖИВЕТ?

Красный уголок животноводов первой фермы совхоза «Крапивинский». Помещение наибольшее, но светлое, уютное. Потолок и стены чисто побелены, хорошо покрашены полы, мягкая мебель, гардины на окнах, телевизор, книжный шкаф, шахматы и шашки на столе.

Но больше привлекает наглядность. Оформлена она не бессистемно, как часто у нас еще бывает, а продуманно. Под общим заголовком «Уголок трудо-

вой славы» помещены разделы: «Лучшие люди», «Слова лидерам предсъездовского соревнования», доярочная выполнявшая пятилетний план по надюю молока», «Сегодня впереди», «Ударники коммунистического труда». Вышешены вымпелы, Почетные грамоты. Все это компактно, последовательно. На второй стене — лозунг-обязательство надонть в зимне-стойловый период, как арсеновцы, по 1700 кг молока от коровы, условия соревнова-

ния животноводов, социальность, задания на пятидневки, на третьей стене — показатели ежедневных надюев, по месяцам.

Одним словом, зайдешь в красный уголок, и сразу видно, какие рубежи взяли животноводы в прошлом году, какие наметили в этом, кто идет вперед, а кто отстает, кто и какого добился почта. Здесь же в свободное от работы время можно включить телевизор или радиоприемник, поиграть в шахматы и шашки. Все это поднимает у человека настроение, мобилизует на новые трудовые достижения.

Но красный уголок — это лишь часть заботы о животноводах фермы. Рядом с

ним медпункт, который работает с 9 утра и до 8 часов вечера и в котором можно принять многие виды физио-таралетического лечения. Работает буфет. Услугами его в обед и ужин пользуются около двадцати человек, главным образом, те, кто живет далеко. Просторная раздевалка с шкафами, душ. Есть бильярд, работает с 3 до 5 часов комплексно-приемный пункт. И все это под одной крышей, рядом со скотными дворами.

О чем речь? Дом животноводов первой фермы совхоза «Крапивинский» — не новость для района. Действует он давно, и о нем уже писала наша газета,

Построены Дома животноводов также и в совхозе «Тарадановский», Кемеровском ОПХ. Однако животноводов в них нет, в них живут строители. Очевидно, потому, что проявить заботу о людях на словах значительно легче, чем на деле.

Строители, конечно, тоже люди. Но зачем заботиться об одних за счет других? Для временных рабочих-строителей годились бы временные общежития, а не специально построенные для культурного отдыха, бытовых услуг и массово-политической работы здания.

А. ШЕВНИН.

РАССКАЗЫ О ТРУДОВЫХ ДИНАСТИЯХ

# СЧАСТЬЕ РОДНОГО ДОМА

БЕСЕДА В СЕМЬЕ СОВХОЗНОГО ВЕТЕРАНА ТРУДА

НА ОКРАИНЕ второй фермы совхоза «Арсеновский» стоит добротный крестьянский дом. Вместе с председателем профсоюзного комитета Николаем Ивановичем Тимошенко заходим в гости. Знакомимся с хозяевами — Александром Даниловичем и Эмилией Александровной Унгефуг. Александр Данилович, несмотря на преклонный возраст, еще бодр и жизнедеятелен. Он ветеран труда. Более тридцати лет работал механизатором в родном совхозе. Вместе с Эмилией Александровной вырастили и воспитали девятерых детей, троих дочерей и шестерых сыновей. Все получили образование, любимую специальность. Стали такими же трудолюбивыми, как и родители.

Династия Унгефуг — совхозная гордость, — замечает председатель профсоюзного комитета. И начинает перечислять:

Тракторист Иван — депутат сельского Совета, ударник коммунистического труда. Прямой, принципиальный коммунист. Авторитетен на селе и другой сын — Александр. Работает скотником. В уборочную страду — незаменимый су-

шилщик. За активную жизненную позицию избран членом бюро цеховой партийной организации. Членом «Комсомольского проектора» является молодой коммунист тракторист Владимир.

Потом Тимошенко откровенно признался:

Нравятся мне Унгефуги. С удовольствием встречаюсь с главой семьи, его сыновьями. Все парни бодрого настроения. Не без его влияния. Воспитал истинных хлеборобов. Работу свою любят и умеют работать.

На традиционный вопрос о житье-бытье отвечает Александр Данилович просто:

Живем, как все. Ни в чем не нуждаемся. Чего не жить и не радоваться в таких условиях! Выросли дети, все на ногах твердо стоят. Уже восьмерых внуков подарили. Спасибо сердеч-

ное за все это нашему государству. По своей семье видно, как заботится оно о людях.

Лишь бы мир на земле был, войны не было, — вступает в разговор Эмилия Александровна, — чтобы спокойными быть за сыновей и внуков своих.

Мы, как и все труженики нашего совхоза, — говорит Александр Данилович, — горячо поддерживаем Заявление Михаила Сергеевича Горбачева, полностью разделяем его тревогу о судьбах мира. А дети мои не подведут, уверен, что и впредь будут работать так, чтобы еще крепче и богаче стала наша Родина.

Да, уверены в своих детях супруги Унгефуг.

Отчего они правят свое дело по высокому классу? Потому что знают технику? Безусловно. Умеют пахать

и убирать? Конечно же. Но есть еще одно объяснение. Все они после сельского профессионального училища взяли полезные уроки у бывалых хлеборобов. И прежде всего у своего отца.

Да, все они прошли мои «университеты», — замечает Александр Данилович и добавляет:

Хорошо знать машину — большое дело. Но еще не все. Надо, чтобы у парня характер проявился. Чтобы был он хлеборобом высокосоциальным, волевым. Чтобы не боялся трудностей. Ради этого стоит повозиться, поволноваться за сына.

И наставник-отец сделал все, чтобы его сыновья поскорее встали на ноги, впитали в себя хлеборобские заповеди.

Когда-то тракториста на селе называли главной фигурой. И сейчас механизатор — решающая сила.

Только теперь его профессиональный профиль более широкий. Машины пришли другие, интереснее стало работать. Вот Роберт, младший сын, на бензовоз перешел. И не просто работает, а с комсомольским огоньком!

Династия хлеборобов. Для них трудовая доблесть — профессиональная черта, рабочее состояние, суть которого — не замыкаться в своем достижении. Каждый из сыновей помнит отцовское напутствие:

Ты уже в таком возрасте, что пора показать себя.

И когда он узнавал о трудовых делах своих сыновей, то гордился ими. Для отца была важна, разумеется, высокая выработка. Но больше — настрой сыновей. Преодолев трудности, они брали очередную высоту. Вот что особенно дорого для Александра Даниловича. Так он сам всегда поступал. Через трудности — к радости. Подражая отцу, сыновья учились брать на себя чуть больше, чем на первый взгляд можешь сделать. Серьезная нравственная наука.

Н. ТРУШИН.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «КАМЕНСКИЙ»

## Как прежде, в строю

Большой вклад в осуществление Продовольственной программы вносят наши пенсионеры, ветераны войны и труда. Так, молоко-сборщиками в прошлом году работали Н. В. Сидоров и И. М. Никитин. И работали замечательно, закупили 64 тонны молока у населения. Неоднократно, как победители соцсоревнования, награждались наши ветераны денежными премиями.

По-прежнему в строю, помогают совхозу, работая в РТМ, на свиноферме, в кооперативах И. И. Иванов, В. И. Князев, Н. Н. Кузнецов, А. В. Павлов, А. Г. Морозова, Е. Я. Кузнецова, П. Я. Иванова, С. С. Гордеева, А. П. Пармина, А. М. Артемьева, В. П. Тришина.

## Радость матери

В доме свиначки О. М. Качкановой большая радость: вернулся из армии третий, младший сын Вениамин. Гордится мать гвардии сержантом, возмужавшим, окрепшим, со знаками воинских отличий и груди: отличника ВВС, специалиста 2-го класса, спортсмена-разрядника, «Молодого гвардейца 11-й пятилетки».

Рано умер муж, воспитывала О. Н. Качканова сыновей одна. Выросли дети честные, трудолюбивые, верные воинскому долгу. Все они вернулись из армии в звании сержанта, в награду за примерную службу удостоившись краткосрочных отпусков.

И вот все сыновья теперь рядом: Сергей и Юрий уже несколько лет трудятся в совхозе, а теперь и Вениамин твердо заверил: остаюсь в «Каменском», буду механизатором.

## Вкусные обеды

В совхозной столовой с этого года начали готовить обеды для свиноводов. Разнообразные, высококалорийные блюда пришлись по вкусу животноводам. Стараются повара В. Иванова, и В. Петрова, причем пища доставляется непосредственно на фермы.

— Как хорошо, — говорят животноводы, — все свежее, горячее, и обходится обеды недорого.

Более 30 свиноводов обслуживает столовая. Это, несомненно, сказывается на настроении людей, повышении производительности труда.

Б. ДОБРОХОТОВ, селькбр.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО СОВЕТА

## ПУТИ РАЗВИТИЯ ХОЗЯЙСТВА

На очередном заседании исполкома районного Совета народных депутатов рассмотрен вопрос «О выполнении плана экономического и социального развития совхоза «Мельковский» в одиннадцатой и плане на двенадцатую пятилетку». С информацией по данному вопросу выступил директор хозяйства В. М. Дайняк.

В совхозе «Мельковский» многое сделано по выполнению комплексного плана экономического и социального развития. За годы одиннадцатой пятилетки введено основных фондов на сумму 5,5 млн. руб., больше плана на 2,5 раза. Сданы в строй 5 зерноскладов, 2 зерносушилки, гараж, коровник на 400 голов, свиначник-маточник на 100 мест, откормплощадка на 250 голов, реконструированы свиначники.

За пять лет введено 4135 кв. м жилья, увеличен против десятой пятилетки на 70 процентов. Построены общеобразовательная школа на 320 мест, магазин торговой площадью 567 кв. метров, фельдшерско-акушерский пункт и ряд других объектов. Совхоз успешно справился с планом по продаже мяса государству. За 5 лет сдано сверх плана 659,5 тонны. Молока государству продано на 422 тонны больше десятой пятилетки. Однако план 5 лет выполнен всего на 94 процента. Несколько увеличилось поголовье крупного рогатого скота и свиней.

Вместе с тем в совхозе еще много упущений и недостатков в работе. Недодали до плана молока государству за пятилетку 729 тонн. Удой от коровы составил в среднем за годы одиннадцатой пятилетки 2254 кг вместо 2502. Основными причинами явились заболевание скота бруцеллезом, небеспечность сочных кормами в зимний период, несбалансированность рациона по белкам и сахару. В 1980 году было заготовлено сочных кормов 14,8, грубых — 5,8 тыс. тонн, а в 1985 году — соответственно 9 и 4,5 тыс. тонн.

Недостаток кормов повлиял и на продуктивность молодняка крупного рогатого скота. Среднесуточный привес уменьшился по отношению к 1981 году на 5 процентов и составил 406 граммов. Такие же изменения произошли и в свиноводстве, среднесуточный привес свиной уменьшился на 2 процента и составил 281 грамм.

Одним из резервов выполнения государственных планов, повышения рентабельности является улучшение качества продукции и повышение сдаточного веса скота. Однако этот вопрос решается в хозяйстве неудовлетворительно. Из-за сдачи молока низкого качества потеряно за 5 лет 173,6 тыс. руб. Из-за низкой упитанности молодняка крупного рогатого скота допущено убытков на сумму 152,7 тыс. руб. Снижение продуктивности скота, недобор продукции, а также низкий уровень hozрасчета оказали влияние на повышение себестоимости продукции животноводства. В сравнении с 1981 годом себестоимость 1 центнера молока возросла в 1985 году на 35 процентов, центнера привеса — на 25 процентов, свинины — на 21.

Большие потери хозяйства несет от падежа и гибели скота.

Руководители, специалисты, исполком сельского Совета мало уделяют внимания использованию трудовых ресурсов, укреплению трудовой дисциплины, закреплению кадров на селе. Только в прошлом году в совхозе не отработано 29 тыс. человеко-дней. Допущено прогулов 1619 человеко-дней. В хозяйстве большая текучесть кадров. За пятилетку принято на работу 452 человека, уволено 441. В результате текучести кадров обновилось 80 процентов работающих.

Существующая техническая база в основном удовлетворяет потребности. Совхоз имеет 87 тракторов, 39 комбайнов, 39 грузовых автомашин, 1 агрегат по приготвлению травяной муки. Энерговооруженность составила в 1985 году 33,4

л. с. или увеличилась по отношению к 1980 году на 15 процентов. Среднегодовая стоимость основных фондов возросла в одиннадцатой пятилетке на 76 процентов. Соответственно этому увеличилась и фондовооруженность, а фондоотдача сократилась.

Большие задачи стоят перед работниками совхоза в двенадцатой пятилетке. В плане предусматриваются меры по усилению интенсификации производства, повышению его эффективности на основе более рационального использования земель, техники, трудовых и материальных ресурсов, сокращения потерь и повышения качества продукции.

На основе устойчивой кормовой базы, улучшения племенной работы ставится задача надойти к 1990 году не менее 2550 килограммов молока от коровы против 2254 кг в одиннадцатой пятилетке. Получить среднесуточный привес крупного рогатого скота не менее 430 граммов, свиней — не менее 285 граммов. Поголовье коров увеличится на 5 процентов, свиней — на 2 процента. Сбор зерна возрастет на 31 процент.

Для решения поставленных задач нужна прочная кормовая база. На конец двенадцатой пятилетки по сравнению с 1985 годом планируется увеличить заготовку кормов: сена — на 43, сенажа — на 15, сочных — на 70 процентов. На условную голову будет приходиться 40 центнеров к. ед., что на 24 процента больше 1985 года.

В целях закрепления и улучшения условий работающих планируется в 12-й пятилетке построить дошкольных учреждений на 240 мест, общеобразовательную школу на 272 места, 2 комплексных приемных пункта, магазин площадью 70 кв. м, 2 фельдшерско-акушерских пункта и ряд других объектов. Ежегодно планируется возводить по 20 квартир.

Материал подготовили

Н. БАШТАНОВА,  
Л. ТЮМЕНЦЕВА.



Незаметная профессия у Петра Ивановича Звонова. Он медник. Петр Иванович может пахать, лудить, выполнять из жести любые заказы. Он всю жизнь проработал в мастерской, и за весь период у него не было ни одного прогула и даже нарушения трудовой дисциплины. Недавно его проводили на заслуженный отдых, но Петр Иванович и сегодня на своем рабочем месте. Он лечит совхозные машины. Если спросить любого механизатора, то он обязательно скажет, что без Звонова мастерская не обойдется.

На снимке: П. И. Звонов.

Фото В. Шипунова.

## День открытого письма

Состоялся он в среду, 29 января, на первой ферме совхоза «Барачатский». Участие в нем приняли директор совхоза В. А. Горх, секретарь парткома В. Л. Агалаков, председатель профсоюзного комитета И. С. Черданцев, специали-

сты совхоза, руководители среднего звена. Вопросы в устной и письменной форме труженики фермы задавали им разные: по организации и оплате труда, трудовой и производственной дисциплине, благоустройству села, бытовому, торговому и

культурному обслуживанию. Ответы на них, открытые и исчерпывающие, получали тут же.

В понедельник, 3 февраля, День открытого письма будет проведен на центральной усадьбе совхоза для остальных тружеников хозяйства.

А. РАННЕВ.

# РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ, НАДО ИХ ИСПОЛЬЗОВАТЬ

**П**ЛАНЫ по производству продукции животноводства за одиннадцатую пятилетку мы выполнили еще в сентябре. Но вместе с этим внимательный анализ показывает, что совхоз недополучил много мяса и молока из-за различных просчетов, упущений и организационных недоработок.

Уже несколько лет подряд мы ставим перед собой задачу довести продуктивность коровы до 2800 кг молока. Настраиваем на это коллективы и всех работников, стараемся основательно изучить опыт таких доярок, как Мария Борисовна Беренц, надоявшая 3500 кг, и внедрить его в производство. Но пока к цифре 2800 мы не можем приблизиться. А в двенадцатой пятилетке должны иметь трехтысячные удои. Все дело в том, что мы теряем продукцию в летний период. Зимой работаем с плюсом, а летом чаще всего с минусом.

В стаде у нас 800 коров, для которых мы не имеем достаточного количества пастбищ, все выпаса очень старые. Намекали провести переизлучение этих площадей. А летом перейдем на стационарное содержание коров. Для этих целей ведется строительство двух доильных площадок. Коров отпущать будем только на прогулку. В течение 1,5—2 лет мы перейдем на новую технологию.

Не менее важным является вопрос улучшения кормления скота зимой. В хозяйстве почти три месяца действует кормодек, который обеспечивает мешанкой все поголовье. При такой организации улучшаются технологии раздачи кормов и их поедаемость. В кормовые смеси вносим микро-макродобавки. Только за счет этого возрастает в рационе содержание белка и сахара. Большое значение в повышении продуктивности дойного стада имеют корнеплоды. В прошлом году наш коллектив вырастил их 50 га, применяя передовые методы. Урожай получили хороший. Но правильно им воспользоваться не смогли, пришлось все корнеплоды скормить в первые месяцы зимовки, потому что поздно одали в эксплуатацию корнеклубнехранилище. Опять допустили необоснованные потери. Ныче обязательно заготовим не менее 2 тонн

Коллектив совхоза «Плотниковский» с каждым годом наращивает темпы производства продукции. В среднем за год произведено (первая цифра за 10-ю пятилетку, вторая — за 11-ю в центнерах): зерна — 51300 и 56640; молока — 13480 и 18490; валового привеса — 2010 и 2530.

Однако из-за низкого качества молока хозяйство потеряло 110,6 тыс. руб., на кондиции скота — 33,2 тыс. руб., из-за увеличения себестоимости центнера зерна, молока и мяса — 166 тыс. руб.

На этой странице директор совхоза и главный агроном рассказывают о том, как хозяйство будет развиваться в двенадцатом пятилетии, какие есть возможности по улучшению условий труда, экономических показателей и по увеличению производства продукции.

Сегодня мы открываем новую рубрику. Разговор о использовании резервов редакция совместно с руководителями совхозов, предприятий, агропромышленного объединения будет вести в течение всего года.

## ЕСЛИ УСТРАНИТЬ ПРОСЧЕТЫ

корнеплодов на корову и заложим их на последние месяцы зимы. Это поможет сохранить народившийся молодняк и поднять продуктивность стада.

В ближайшие два года мы будем иметь 1000 коров. К этому с учетом молодняка и подводим сейчас всю кормовую базу. Мы все делаем для повышения урожайности многолетних трав и улучшения качества сена, сенажа и силоса. Кроме этого, стараемся сразу же решить проблему содержания белка в рационе. Значительно увеличиваем посевы гороха как в чистом виде, так и в смеси. Посевы люцерны (это тоже бобовая культура) довели до 70 процентов. Вопрос сахара решат корнеплоды, для возделывания которых мы имеем необходимый набор техники.

Второй год занимаемся строительством сенохранилища. Большую помощь нам оказывают шефы — трест «Кемеровоимстрой». Одно хранилище на 500 тонн уже почти готово. После сдачи его в эксплуатацию шефы сразу же будут помогать строить второе. Все оборудование и строительные материалы имеются.

Бетонированные траншеи строим с учетом уклона местности, чтобы сок весь стекал и силос не закисал. Анализы показывают, что в основном весь сочный корм в них первого класса. В текущем году мы построим еще четыре траншеи, что позволит все 10 тыс. тонн силоса закладывать в облицованные траншеи. Для корнеплодов хранилище у нас готово.

В одиннадцатой пятилетке

много сделано по комплексной механизации животноводства. Однако из-за увеличения амортизационных отчислений с установленного оборудования себестоимость молока возросла, на один центнер затрачивается около 30 руб., за что нас критикуют. Но это явление временное. Главное, значительно облегчился труд: полностью механизированы поение, раздача кормов, уборка навоза, и в зимних помещениях, и на летних площадках установлены молокопроводы. Но вся беда в том, что при такой механизации мы почти не увеличили нагрузку на оператора машинного доения. В текущем году переводим на безарядную систему бригаду И. И. Беренца. Так что за два года в этом деле мы порядок наведем и себестоимость резко снизим.

Целенаправленно и постоянно занимаемся повышением качества животноводческой продукции. Здесь нам предстоит много решить. Пока сдаем первосортного молока 70 процентов, а надо бы не менее 95. Все дело в том, что на старых летних площадках нет охладителей молока, на новых все это оборудование будет установлено. Из-за этого мы допускаем большие потери.

Организация откорма скота у нас из года в год улучшается. Если в десятой пятилетке среднесуточный вес был 343 кг, то за 11-ю он доведен до 404, скота сдано выше средней упитанности соответственно 51 процент и 66. Но все-таки на кондиции скота потеряно 33,2 тыс. руб. За 11-ю пятилетку было сдано 11 процентов скота ниже сред-

ней упитанности. В мероприятиях мы наметили улучшить организацию откорма скота, особое внимание обратить на кормление и поение в зимнее время только подогретой водой.

Решение всех вопросов зависит от кадров, от уровня их подготовки, от того, какие им созданы условия. Ежегодно организуем в хозяйстве учебу, чтобы животноводы и механизаторы могли повышать свой профессиональный уровень. Кадры у нас в основном устоявшиеся. Молодым активно помогают наставники. Они охотно делятся с ними опытом. И мы молодежи уделяем особое внимание: своевременно решаем вопросы с жильем, выделяем хорошую технику.

С животноводами мы встречаемся в санитарные дни и при подведении итогов за пятидневку, где присутствуют обязательно первые руководители. Так что всегда знаем их нужды и запросы, стараемся их своевременно удовлетворять. Красные уголки оборудования хорошо, есть в них необходимая наглядная агитация. Неплохо решаются бытовые и жилищные вопросы. Три раза в день ходит автобус до станции Плотниково, один раз — до районного центра, систематически организуем коллективные выезды в цирк и театры.

Ныче мы заканчиваем работу по огораживанию животноводческих ферм и устройству санпропускников. Дом птицеводов уже функционирует. В первом и втором году пятилетки будут сданы в эксплуатацию комплексные Дома животноводов, в которых работники

ферм смогут принять пищу, купить товары первой необходимости, решить вопросы бытового обслуживания, медицинского лечения, посмотреть телепередачу, концерт художественной самодеятельности. Для механизаторов в каждой бригаде имеются теплые передвижные вагончики. Людям мы стараемся создать все условия, чтобы от них постоянно иметь высокую отдачу на производстве.

Перспектива развития хозяйства в первую очередь зависит от строительства производственных объектов и соцкультбыта. За прошлый год совхоз освоил 1,5 млн. руб. План строительства хозяйственным способом выполнен на 682 процента. Труженники совхоза получили 17 квартир. Это самый высокий показатель в районе. В текущем году должны освоить не меньше, сдать в эксплуатацию 20 квартир, теплятник на 200 мест, летние доильные площадки на 400 коров, сенохранилище на 500 тонн, тридцатитонные автобусы, интернат, столовую и другие объекты. В перспективе — детский комбинат на 140 мест, торговый центр, Дом культуры, медицинский пункт.

Наши труженники настроены внести достойный вклад в реализацию Продовольственной программы, в выполнение других мероприятий партии и правительства по развитию сельского хозяйства. В 1986 г. мы решили получить от каждой коровы по 2800 кг молока, по 460 г среднесуточного привеса молодняка, собрать с гектара по 18,5 ц зерна и по 270 ц зеленой массы кукурузы.

**А. ПОПИК,**  
директор совхоза  
«Плотниковский».

действующего вещества и до 9 т органических удобрений на гектар пашни. В 1985 году внесли всего по 0,5 ц д. в. минеральных и по 4,5 т органических удобрений на единицу площади.

Для увеличения урожайности многолетних трав ежегодно подкармливаем их минеральными удобрениями, ведем накопленные влаги. В результате урожайность сена за последние годы увеличилась до 30 ц с га. Для обновления старовозрастных посевов многолетних трав и соблюдения кормового севооборота заложен семенной участок люцерны на площади 50 га.

Весь этот перечень мероприятий позволит нам значительно повысить урожайность зернового и кормового поля и своевременно рассчитывать на государственную поддержку по зерну, в достатке насыпать фураж, укрепить кормовую базу и значительно повысить продуктивность общественного скота.

**В. ВАНДАКУРОВ,**  
главный агроном.



**Владимир Робертович Шлоттауэр** в числе лидеров районного соревнования. Он неоднократно побеждал в период заготовки кормов. В течение сезона Владимир Робертович на своем МТЗ-80 добивается лучших показателей, экономит горюче-смазочные материалы, средства на ремонт техники.



Много забот у птичницы **Галины Андреевны Евсеевны**. Она многие годы старательно выполняет свои обязанности и всегда перекрывает доведенное задание. Свой богатый опыт Галина Андреевна охотно передает молодым.



Более двух десятков лет работает дояркой **Анастасия Михайловна Жеребцова**. Удой от коровы по ее группе ежегодно выше планового. Она действительно уже надоила целые реки молока.



**Олег Борисович Шидловский** много лет работает в животноводстве. Это очень добросовестный и аккуратный скотник. По 500—600 граммов ежедневно прибавляет в весе каждое животное в его группе.  
Фото В. Шипунова.

**В** СОВХОЗЕ «Плотниковский» 9758 га сельхозугодий, в том числе пашни — 6398, сенокосов — 1840 и пастбищ — 1520 га. В структуре посевных площадей зерновые занимают 58,8 процента, кормовые — 32,6, пропашные — 9 процентов от площади пашни. Почвы обладают высоким естественным плодородием.

За годы 9-й пятилетки урожайность зерновых составила 16 ц с га, силосных — 203, сена и многолетних трав — 24,3 ц с га. За 10-ю — соответственно 15,2, 28,8, и 17 ц с га, а за 11-ю — 15,3, 238 и 25,8 ц с га. В 1985 году зерновых получено по 16,4 центнера с гектара, силосных — 296 и сена многолетних трав — 25,8 ц.

Из данных цифр видно, что урожайность сельскохозяйственных культур в совхозе стоит примерно на одной отметке, а в последние годы даже несколько ниже уровня прошлых лет. Из этого следует, что судьба урожая зависит пока от погодных условий. Так, в 1981 году урожайность зерновых составила всего 7,1 ц с га,

## ПО ИНТЕНСИВНЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

что сильно отразилось на итоговом показателе 11-й пятилетки. Такой низкой урожайности не было за 15 последних лет, а в следующем, 1982 году, благоприятном по осадкам, зерновых получили уже по 18,3 ц с га. 1985 год был очень неблагоприятным для проведения посевных и уборочных работ. Были допущены значительные потери при уборке урожая.

Впервые за годы последних трех пятилеток мы получили по 23 ц с га пшеницы с площади 550 га, а на площади 250 га, что возделывали по интенсивной технологии, получили по 29 ц с га. Поэтому интенсивной технологии будем уделять особое внимание и уже в 1986 году пшеницу на площади 500 га будем выращивать по новому методу.

Высока еще себестоимость продукции растениеводства. Так, в 1984 году себестоимость 1 ц зерна была 10 руб. 48 коп., в 1985

— 10 руб. 15 коп. Себестоимость сена — 3 руб. 10 коп. Необходимо повысить урожайность как зерновых, так и кормовых культур при наименьших затратах. Решить эту проблему возможно при увеличении производительности труда за счет применения передовых приемов по возделыванию сельскохозяйственных культур, внедрения высокоурожайных сортов зерновых и других культур.

Наша задача — в ближайшие годы выйти на урожайность 20—22 ц зерновых с га, 34 ц сена многолетних трав, 300—350 ц силосных культур и до 350—400 ц с гектара корнеплодов. Особое внимание будем уделять качеству кормов. Для этого строим склад для активного вентилирования сена, повышая по новому методу, будем расширять посевы озимого и ярового рапса.

Для решения кормовой базы намечаем заготовить не менее 25—27 ц кормовых

единиц на условную голову скота, пока имеем 20 центнеров.

В 1986 году мы внедрим новые севообороты с короткой ротацией. Существовавшие до этого года севообороты пересмотрены как себя не оправдавшие. Новые севообороты разработаны для каждой бригады отдельно. Особые надежды возлагаем на почвозащитную систему земледелия. Для этого приобрели полный набор сельскохозяйственных орудий, начали измельчение и заделку соломы в почву, второй год будем высевать сельскохозяйственные культуры по безотвальной пахоте, будем и дальше внедрять уже начатую минимальную обработку почвы.

Понимая огромную важность внесения минеральных и органических удобрений, ведем в этом направлении конкретную работу. Так, в ближайшие два года думаем довести внесение минеральных удобрений до 1 ц



**СПОРТ**

**ЛЕНЬ—К БАРЬЕРУ**

25 января в п. Зеленогорском прошел большой спортивный праздник — всекузбасский день лыжника. Уже прошедший во многих городах и населенных пунктах нашей области, он и в поселке гидростроителей пошел на трассу бодрости и здоровья любителей лыжного спорта. Трасса была подготовлена, был празднично украшен стадион, и об участниках соревнований проявлена забота. Даже погода да явно «потакала» собравшимся поклонникам лыж. Но чего-то все-таки не хватало. А не хватало именно самих «поклонников». После подсчета оказалось, что принявших участие в соревнованиях было немногим более пятидесяти. И среди стартующих мелькали знакомые лица людей, давно и серьезно занимающихся лыжами. Не все организации представили команды, а если и представили, то не в полном составе.

Перед стартом участников соревнования были проведены показательные выступления сильнейших спортсменов из ДЮСШ «Снежинка». И возраст, и успехи у них разные: в гонке участвовали неоднократные победители районных, областных зональных соревнований, чемпионы Кузбасса, Советского Союза. Г. Корнев, Ю. Байлагашев, В. Михайлов, В. Козорезов, В. Ульянов, Л. Нестерук и другие показали блестящую технику скольжения, владения легким, стремительным коньковым ходом.

И вот уже недавние зрители стали участниками

лыжных гонок. Забеги проводились по возрастным категориям. Первыми на старт вышли женщины свыше сорока лет. Точнее, «героические» женщины, потому что их было всего трое. Пройдя километровую дистанцию, первой со значительным отрывом финишировала Л. И. Алешкина (управление), затем В. И. Чуркина, К. И. Алешкина (школа). Среди мужчин этого возраста победителями стали В. Ф. Фролов (первый участок), Ю. И. Васильев, (школа), В. Г. Новиков (управление). У женщин в возрасте от 30 до 40 лет, бежавших два километра, — Т. И. Назарова (школа), О. В. Войнова (дирекция), Н. Е. Найденова (управление). У мужчин этой же группы — В. П. Павлов (ПМК), В. П. Горбачев (гидромеханизация), В. Н. Скороходов (управление). В возрастной группе до 30 лет на двухкилометровой дистанции у женщин первой финишировала И. В. Корж (ПМК), затем В. С. Кусова (УПП), Л. И. Фионова (УПП). Мужчины бежали три километра. Победители С. В. Петров (ПМК), А. А. Лагман (АТП), П. Н. Лузин (УММ).

В общекомандном зачете первое место заняла команда УПП, второе — УММ, третье — управление. Победители и призеры награждены Почетными грамотами, вымпелами и призами.

И вновь вернусь к массовости. Как уже было сказано, все условия для проведения всекузбасского дня лыжника на высоком уровне были созданы. Но



все-таки в этот день лыжниками не стали многие, предпочли остаться ими «в душе». И дело не в том, что мало у нас людей, занимающихся лыжным спортом. В выходные дни лыжные трассы «работают» без перерыва, выходят и стар и млад. Да и по вечерам на стадионе занимаются любители бега и лыж. А сейчас и спортсмены, и простые любители получили прекрасный подарок — освещенную трассу протяжен-

ностью один километр. И она тоже не пустует. Как видите, преград для занятий этим общедоступным, отличным видом спорта нет, осталось преодолеть барьер собственной лени и стыдливости.

**Т. ЧЕРЕПАНОВА.**  
На снимках: учительница Т. И. Назарова; приз победителю вручают Г. Корнев и Г. П. Найденов; бабушка стала победителем, а приз достался внуку.

Фото Г. Сазонова.

**организаторы вечера.**

Что вас ожидает в зале центральной столовой в феврале?

5 февраля — молодежный вечер «Мы все за шар земной в ответе» (готовит комсомольская организация совхоза «Крапивинский»).

19 февраля — «А ну-ка, парни!» (ответственные комсомольцы «СХТ»).

26 февраля — вечер старинного романа проводит

учительская комсомольская организация.

Билеты приобретайте у секретарей комсомольских организаций, ответственных за проведение вечеров.

**А. ДЕМЕНЧУК,**  
второй секретарь  
**РК ВЛКСМ.**

**Редактор**  
**В. И. КОРАБЛЕВ.**

**На голубых экранах**

**3 ФЕВРАЛЯ ПОНЕДЕЛЬНИК**

**I программа**  
8.00 «Время». 8.50 Мультфильмы. 9.25 Концерт. 9.55 «Джюльбарс». Художественный фильм. 11.10 Играют А. Федоров (балалайка) и В. Сидельников (гитара). 11.35 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Сельские горизонты», 15.40 Выступление Государственного чукотско-эскимосского ансамбля песни и танца «Эргырон». 16.20 «Знай и умей». 16.50 «Знакомьтесь: Шри Ланка». Киноочерк. 17.05 «Ребятам о зверятах». 17.35 Чемпионат СССР по классической борьбе. 18.05 Мультфильм. 18.15 «Ускорение». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. 21.00 «Время». 21.35 «От колыбели — на всю жизнь». Фильм-призер XI Всесоюзного фестиваля телефильмов. 22.25 «Играй, гармонь сибирская». 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

**II программа**  
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Это было недавно, это было давно». 8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс. «Природа лесной полосы». 8.55 «Уникальные высокопроизводительные прессы». 9.05 «Русская речь». 9.55 Повесть Д. Кедрина. 10.35, 11.40 Ботаника. 6-й класс. Развитие растительного мира. 10.55 «Наука и жизнь». 11.25 «Знакомьтесь: выхухоль». 12.05 Учителю — урок музыки. 7-й класс. Передача 3-я. 13.20 А. С. Пушкин. «Евгений Онегин» (роман в оценке В. Г. Белинского). 8-й класс. 13.50 «И отзовется...». Документальный телефильм. 14.20 А. М. Горький. «В людях». «Мои университеты». 15.05 Новости. Перерыв. 18.00 Документальный фильм. Новая работа областного драматического театра. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Будьте здоровы!». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «В кругу семьи». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Поворот». Художественный фильм. 23.10—23.30 Чемпионат мира по фигурному катанию на лыжах.

**4 ФЕВРАЛЯ ВТОРНИК**

**I программа**  
8.00 «Время». 8.45 «Спорт за неделю». 9.15 «Ребятам о зверятах». 9.45 «Прошлогондя кадры». Художественный телефильм. 10.55 «Звезда Вавилова». 11.45 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Союз науки и труда». 15.30 Концерт. 16.15 «Школьникам — о хлебе». 16.45 «Пиковая дама». Художественный телефильм. 18.15 «За словом — дело». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Программа телевидения Узбекской ССР. 21.00 «Время». 21.30 «Страницы советского искусства. Литература и театр». Премьера документального телефильма. Фильм 3-й. 22.50 «Спорт за неделю». 23.20—23.40 «Сегодня в мире».

**II программа**  
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Оружейник Федоров». 8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. Следы на снегу. 8.55 «Комплексно-механизированный склад готовых деталей». 9.05, 13.00 Французский язык. 1-й год обучения. 9.55 «Человек в

потоке информации». 10.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. Культура досуга. 10.35, 11.40 Ботаника. 5-й класс. Значение листа. 10.55 «Заводы будущего». 11.10 «Шахматная школа». 12.05 История. 4-й класс. Стройки первых пятилеток. 12.35 Зоология. 7-й класс. Где живут птицы? 13.35 Страницы истории. «Величие матери». 14.15 М. Стельмах. По страницам произведений. 15.00 «Москвичка». Телевизионный клуб. 16.10 Новости. Перерыв. 18.00 Новости. 18.15 «...до шестнадцати и старше». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Горчичник». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Кинорепертуар месяца. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.30 «Красные дипкурьеры». Художественный фильм. 23.05 «Сын Отечества». Научно-популярный фильм. 23.30—01.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва).

**5 ФЕВРАЛЯ СРЕДА**

**I программа**

8.00 «Время». 8.45 «Клуб путешественников». 9.45 «Красные дипкурьеры». Художественный фильм. 11.20 А. Николаев. «Трио». 11.40 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Коммунисты восьмидесятых». 15.40 Выступление самодеятельного ансамбля дивизии им. Ф. Э. Дзержинского. 16.05 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.35 Документальные фильмы социальных стран. 17.05 Встреча школьников с заслуженным изобретателем РСФСР, заместителем председателя совета новаторов г. Москвы Б. А. Смирновым. 17.50 «В объективе — Родина». 17.55 «Имя на фюзеляже». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Обсуждаем проекты документов ЦК КПСС. 19.15 «Мир и молодежь». 19.50 «Жизнь и бессмертие Сергея Лазо». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. «Вперед, только вперед». 21.00 «Время». 21.35 «За эту русскую землю». 2-я серия художественного телефильма «Жизнь и бессмертие Сергея Лазо». 22.45—23.00 «Сегодня в мире».

**II программа**

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Стучись в любую дверь». Документальный телефильм. 8.35, 9.35 История. 10-й класс. Великобритания. 9.05, 12.30 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. Планеты. 10.35, 11.40 Общая биология. 9-й класс. Доказательства эволюции органического мира. 11.05 «Простые—сложные истины». Тележурнал для родителей. 12.10 Природоведение. 2-й класс. Зимний труд в городе и деревне. 13.00 Эстетическое воспитание. 13.30 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин «Как организовать соревнование?». 13.55 Драматургия и театр. Б. Шоу. Передача 1-я. 14.40 Школьникам о физиологии и гигиене. 15.10 П. Мериме. «Театр Клары Газуль». Телеспектакль. 16.40 Новости. Перерыв. 18.30 «Наука. Техника. Прогресс». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Рассказ о делегате съезда, бригадире шахты «Капитальная» производственного объединения «Южкузбассуголь» Б. П. Старунове. 19.45 Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Рампа». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 Концерт. 22.45—23.35 «Это вы можете».

**Вечер готовим сами**

Свободное время — время, свободное для творчества, духовного и профессионального роста, активного развития личности. Мы за это время должны не просто отдохнуть — стать чуточку лучше. Уверен, что молодежные вечера, которые стали традиционными

в районном центре, помогут в этом.

Каждая первичная комсомольская организация поселка сможет во всей полноте проявить смекалку, фантазию, творчество, потому что по решению совета секретарей сегодня вы — гости, а в следующую среду —

**НАШ АДРЕС:** 652440, п. Крапивинский ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 1-14, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6502. Заказ 336. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.